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NÁVRH NA UZNESENIE 

 

Uznesenie č.__/2025 

 

Mestské zastupiteľstvo v Žiline  

 

I. poveruje prednostu mestského úradu, aby 

 

1. boli každoročne, najneskôr v mesiaci apríl v rozpočte mesta Žilina (ďalej len 

,,rozpočet“) vyčlenené finančné prostriedky pre všetky volebné obvody (ďalej 

len ,obvod“), o ktorých využití rozhodnú poslanci za konkrétny obvod v zmysle 

tohto uznesenia. Výška pridelených finančných prostriedkov bude závislá od 

počtu obyvateľov obvodov k 31.10. kalendárneho roka a eurového koeficientu 

na obyvateľa. Volebné obvody č. 1 až 5 majú eurový koeficient 12 € na 

obyvateľa, volebné obvody č. 6 až 8 majú eurový koeficient 14 € na obyvateľa. 

 

 

Materiál bol prerokovaný v Komisii finančnej a majetkovej. Komisia finančná a majetková o 

návrhu v tomto znení nehlasovala. 

 

Návrh na uznesenie Komisie finančnej a majetkovej: 

 

,,Komisia finančná a majetková odporúča prerokovať rámec a dopracovať metodiku“. 

 

 

DÔVODOVÁ SPRÁVA 

 

Hlavným cieľom materiálu je dosiahnuť: 

- prideľovanie finančných prostriedkov pokiaľ možno čo najspravodlivejšie, podľa počtu 

obyvateľov v obvodoch, so zohľadnením špecifickosti jednotlivých mestských častí, 

- participatívnu časť rozpočtu, občania sa v spolupráci s miestne príslušnými poslancami 

budú môcť dopredu zapojiť do rozhodovania o prerozdelení časti verejných zdrojov vo 

svojom obvode, 

- prideľovanie finančných prostriedkov na základe poznania miestnych pomerov 

poslancami vo svojich obvodoch, 

- pridelenie finančných prostriedkov v dostatočnom časovom predstihu na začatie 

nevyhnutných úkonov súvisiacich s verejným obstarávaním tovarov, služieb 

a stavebných prác a následne ich realizáciou. 

 

 

MATERIÁL 

 

Finančné prostriedky vyčlenené v rozpočte budú určené na investície a pohotovostné zdroje 

v jednotlivých obvodoch. V pravidlách prideľovania finančných prostriedkov je zohľadnený 

počet obyvateľov obvodov (väčší počet obyvateľov obvodu = vyššia suma, viď. Tab. Eurový 

koeficient na obyvateľa) a špecifickosť mestských častí (viac € na obyvateľa v porovnaní napr. 

so sídliskami). V pravidlách čerpania finančných prostriedkov je uvedený účel a spôsob ich 

použitia. 
 

Participatívny rozpočet je obľúbený a efektívny spôsob, ktorý umožňuje občanom zapojiť sa a 

priamo určiť, kde a na čo sa má použiť časť rozpočtu mesta. Aktívni ľudia zaujímajúci sa 
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o verejné veci vo svojom obvode dokonale poznajú svoj obvod a najlepšie vedia, kam by chceli 

finančné prostriedky použiť. Na Slovensku už napr. desiatky miest a obcí a niekoľko 

samosprávnych krajov deklarujú spolurozhodovanie občanov o časti využitia verejných 

zdrojov cez participatívny rozpočet. 
 

Miestne poznanie obvodu od aktívnych poslancov, ich vízia o budúcej podobe územia, 

v ktorom žijú a poznatky od obyvateľov obvodu sú tiež dôležitým predpokladom na účelné 

a efektívne použitie finančných prostriedkov v obvodoch. 
 

Rozpočtová zmena s presunom na konkrétne položky v zmysle ekonomickej klasifikácie bude 

schvaľovaná na aprílovom rokovaní mestského zastupiteľstva, čím vznikne dostatočný časový 

priestor na procesy súvisiace s verejným obstarávaním a následne zrealizovaním konkrétnych 

akcií.  

 

Pravidla prideľovania finančných prostriedkov 

 

Výška pridelených finančných prostriedkov pre obvody v rozpočte vychádza z počtu 

obyvateľov obvodov k 31.10. predchádzajúceho roka, tzn. napr. v rozpočte mesta na rok 

2026 bude určená výška finančných prostriedkov pre jednotlivé obvody na základe počtu 

obyvateľov v obvodoch k 31.10.2025. 

 

Tab. Eurový koeficient na obyvateľa podľa obvodu 
 

 

 

 

 

V mesiacoch november a december budú môcť poslanci v obvodoch v kooperácii s občanmi 

rozhodnúť o rozdelení finančných prostriedkov na konkrétne projekty a akcie. Suma, o ktorej 

budú rozhodovať im bude známa ako súčin počtu obyvateľov obvodu k 31.10. a Eurového 

koeficientu obvodu. Najneskôr do 31.1. kalendárneho roka predložia poslanci z jednotlivých 

obvodov prednostovi mestského úradu a vedúcemu ekonomickému odboru zápisnicu so 

zoznamom projektov a akcií, na aký účel chcú finančné prostriedky použiť. Po odsúhlasení 

tohto zoznamu mestom predloží vedúci ekonomického na schválenie návrh zmeny rozpočtu na 

aprílové rokovanie mestského zastupiteľstva.  

 

Pravidla čerpania finančných prostriedkov 

 

Finančné prostriedky sú určené najmä na tieto účely: 

- asfaltovanie chodníkov, detských ihrísk, parkovísk a ciest, 

- nové herné prvky na detské ihriská, 

- nové lavičky, 

- výsadbu stromov, kríkov a kvetinových záhonov, 

- opravy mestského mobiliáru,  

- komunitné akcie, 

- financovanie a spolufinancovanie investičných akcií financovaných z kapitálových 

výdavkov. 

 

Finančné prostriedky je možné v kalendárnom roku použiť najviac na štyri účely uvedené 

v odseku vyššie. Ohraničenie najviac na štyri účely je z dôvodu efektivity, šetrenia času najmä 

v predprípravnej a prípravnej fáze, tiež v procesoch verejného obstarávania a následne aj pri 

samotných realizáciách. 

Volebný obvod  Financie v € na obyvateľa 

Volebné obvody č. 1 až 5 12 

Volebné obvody č. 6, 7, 8 14 
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Nevyčerpané rozpočtované finančné prostriedky vyčlenené pre obvod ku koncu rozpočtového 

roka neprepadnú, ale budú presunuté a pripočítané do rozpočtu obvodu v nasledujúcom roku, 

tzn. v nasledujúcom roku bude rozpočet príslušného obvodu navýšený o nevyčerpanú sumu 

z predchádzajúceho roku. 

 

 

Materiál má finančný dopad na rozpočet mesta. Celková výška finančného dopadu 

v rozpočtovom roku je závislá od počtu obyvateľov mesta k 31.10. predchádzajúceho roka. 

 


